

Красная звезда Василия Шакурина

Доклад девятиклассницы Мокеевской средней школы Кристины Тимченко «Трудовой подвиг моего прадеда Василия Ивановича Шакурина» в номинации «В его судьбе – история страны» был признан одним из лучших на региональном конкурсе исследовательских работ «Дорогие мои земляки».

■ Анастасия СОЛОВЬЕВА

Председатель колхоза

Василий Иванович Шакурин родился в марте 1903 года в деревне Когаево Никольской волости Ярославского уезда в крестьянской семье. С самого раннего детства он работал рядом с отцом и от него впитал любовь к земле, сельскохозяйственному труду, набирался житейского опыта и мудрости.

Василий женился на колхознице Ираиде и создал свою большую семью. У Шакуриных родились 9 детей. Но Вера, Ваня, Боря и Вилли умерли в младенчестве.

Василий Иванович Шакурин работал на разных должностях: рядовым колхозником, бригадиром. Однако настоящую благодарность от земляков он získал, будучи председателем организованного в 1933 году в деревне Когаево колхоза «Красная звезда». Шакурина сразу признали лидером.

Колхоз «Красная звезда» не сходил со страниц газет. В этом хозяйстве получали очень высокие урожаи, хорошо развивалось овцеводство. Большую прибыль получали от сада, его обслуживали 30 колхозников и садовод.

В 1940-х годах колхозники сами возвели плотину на реке Шакше, построили первую в округе электростанцию. И хотя свет загорелся не во всех домах колхоза, это было грандиозное событие. Электростанция прослужила год с небольшим, а потом построенную колхозниками плотину смыло половодьем. Но те времена были особыми – шла Великая Отечественная...

В годы войны колхоз принял участие в сборе средств на создание авиаэскадрильи «Ярославский комсомолец» и танковой колонны «Ярославский колхозник». Во время руководства колхозом Шакуриным были построены овцеферма, коровник, конюшня, телятник. В колхозе выращивали картофель, морковь, свеклу и другие овощи. Председатель и

сам работал с утра до позднего вечера, и колхозников убеждал трудиться добросовестно, чтобы скорее поднять хозяйство. Колхоз «Красная звезда» всегда был передовым. К Василию Ивановичу приезжали работники из других коллективных хозяйств – перенять опыт. Шакуров умел не только отлично работать, но и отдыхать. Супруги посещали колхозный клуб, они хорошо пели и плясали. Колхозный хор весной 1945 года выезжал в Ярославль на железнодорожный вокзал, чтобы выступить перед фронтовиками.

Детский дом

В годы войны колхоз выделил средства на содержание детского дома, в который привезли детей из блокадного Ленинграда. Колхозники, строго следуя всем требованиям, создали для детей хорошие условия. Доставленных в колхоз ребятшек разместили сначала в деревенском доме деревни Акишино, а потом в построенном специально для них новом здании в деревне Когаево на берегу реки Шакши. Этот дом назвали «Новый интернат».

Ночное дежурство около больных детей было возложено на комсомольцев. Колхоз же обеспечивал хорошее, калорийное питание: поставлял мясо, молоко, яйца, овощи, яблоки Белый налив, исключительно крупные, из когаевского сада.

Колхозники собирали для детей одежду, посуду, изготавливали теплые одеяла из домашнего материала. Было организовано обучение, работали кружки. И, что самое важное, с детьми работали прекрасные, заботливые воспитатели.

В марте 1943 года руководители колхоза поделились опытом создания детского дома на областной комиссии. По итогам ее заседания другим хозяйствам было предложено поддержать это благородное начинание. Прорабатывался и вопрос о расширении детского дома, но был ли еще привоз детей, сведений нет.



↓
Василий Шакурин.

С орденом Ленина

Василий Иванович Шакурин остался в памяти родных и односельчан рачительным хозяином, знающим особенности ведения сельскохозяйственных работ и умеющим управлять коллективом, производством. Его дочь Ия Васильевна вспоминает: «Отец умер в августе 1971 года. Мы с мужем были в это время на Алтае и, к сожалению, не успели приехать на похороны отца». Но Ия Васильевна до сих пор хранит вырезку из газеты с некрологом: «После продолжительной, тяжелой болезни скончался Василий Иванович Шакурин, пенсионер местного значения. Трудовую деятельность начал с 14 лет в хозяйстве отца. Со дня организации в деревне Когаево колхоза «Красная звезда» работал в нем рядовым колхозником, затем бригадиром и председателем в течение 13 лет. Награжден памятным знаком «Ударник социалистического сельского хозяйства». За большие заслуги в развитии сельского хозяйства на посту председателя колхозов «Красная звезда» и «Сеславинец» был удостоен высшей государственной награды – ордена Ленина. Будучи на пенсии, принимал участие в работе и общественной жизни совхоза имени Дзержинского». ■



↓
Шакурины Василий Иванович и Ираида Федоровна, 1950-е годы.



↓
На заседании правления колхоза «Красная звезда», 1939 г.



↓
Первый трактор в нашем крае. 1930-е г.

ШАКУРИН ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

После продолжительной, тяжелой болезни скончался Василий Иванович Шакурин, пенсионер местного значения.
В. И. Шакурин родился в 1903 году. Трудовую деятельность начал с 14 лет в хозяйстве отца. Со дня организации в д. Когаево колхоза «Красная звезда» работал в нем рядовым колхозником, затем бригадиром и его председателем в течение 13 лет.
За большие заслуги в развитии сельского хозяйства на посту председателя колхозов «Красная звезда» и «Сеславинец» Василий Иванович Шакурин был удостоен высшей государственной награды — ордена Ленина.
В. И. Шакурин — член КПСС с 1939 года.
С 1963 года — персональный пенсионер. Будучи на пенсии принимал участие в работе и общественной жизни совхоза имени Дзержинского.
Всю свою сознательную жизнь В. И. Шакурин посвятил делу служения Родине и партии.
Светлая память о В. И. Шакурине навсегда сохранится в наших сердцах.
Группа товарищей.

Защити свою недвижимость – зарегистрируй права

Мэрия города Ярославля рекомендует жителям региона зарегистрировать право собственности на принадлежащие им земельные участки, чтобы их не исключили из государственного реестра недвижимости.

На сегодняшний день на значительное количество земельных участков не зарегистрированы в установленном законом порядке права собственности граждан и юридических лиц. Согласно действующему законодательству, в случае если земельный участок был поставлен на кадастровый учет до 01.03.2008 г., но права на него до настоящего времени так и не были зарегистрированы, он подлежит исключению из государственного реестра недвижимости.

В случае снятия земельного участка с государственного кадастрового учета землепользователи столкнутся с серьезными проблемами при передаче земельных участков по наследству, совершении сделок с земельными участками, получении разрешения на строительство, получении кредита под залог участка и в иных жизненных ситуациях.

Во избежание подобных трудностей необходимо обратиться в любой МФЦ на территории города Ярославля или Ярославской области и подать документы на регистрацию права собственности.

Также рекомендуем жителям города Ярославля зарегистрировать право собственности на объекты капитального строительства: жилые дома, дачи, садовые дома, гаражи и другие капитальные строения и сооружения.